

# РОДИНА ПРИВЕТСТВУЕТ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й  
№ 178 (11235).

Среда, 29 июля 1964 г.

Цена 2 коп.

Рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим, партийным, хозяйственным, профсоюзовым и комсомольским организациям управления «Сибметаллургстрой» Главкомузбасстроя Министерства строительства РСФСР, монтажных и специализированных организаций Государственного производственного комитета по монтажным и специальным строительным работам СССР, Западно-Сибирского металлургического завода Кузбасского совнархоза.

## Дорогие товарищи!

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас с большой трудовой победой — завершением строительства комплекса мощной доменной печи на Западно-Сибирском металлургическом заводе.

С вводом в действие доменной печи, коксовых батарей, энергетических и других объектов начало свою производственную деятельность новое крупное высокомеханизированное металлургическое предприятие. Строительство Западно-Сибирского металлургического завода является важным этапом в деле создания третьей металлургической базы страны, конкретным воплощением намеченного в Программе Коммунистической партии Советского Союза плана развития промышленности в районах Сибири.

Сооружение в сжатые сроки сложного производственного комплекса доменной печи стало возможным в результате творческой активности

и трудового подъема коллективов строителей, монтажников, металлургов и машиностроителей в борьбе за претворение в жизнь принятой XXII съездом КПСС величественной программы коммунистического строительства.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР выражают твердую уверенность в том, что рабочие и инженерно-технические работники Западно-Сибирского металлургического завода быстро освоят и превысят проектную мощность доменной печи, а строители и монтажники, используя накопленный опыт, с еще большей энергией будут бороться за ускорение ввода в действие агломерационных машин, обогатительной фабрики, прокатных станов и других объектов завода.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых производственных успехов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ СОВЕТ МИНИСТРОВ КПСС

СССР

# НА СЕНОКОСЕ — СПЕШИТЬ! В ПУТАХ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ЗАДАНИЯ

## Растут душистые стога

В солнечный день на лугах Благовещенского совхоза проводили районный семинар по работе пресс-подборщиками. Странное дело, на каждого слушателя — по одному рассказчику. За опытом приехало всего 13 человек из трех хозяйств. Руководители остальных в оправдание приводили такие доводы: некого, мол, послать, не получили радиограмму, незачем — пресс-подборщики сломаны. Так цель семинара — научить людей работать на пресс-подборщиках — не была достигнута.

Частный факт. Но он в какой-то мере проливает свет на отношение коммандиров производства к использованию техники на сенокоске.

В прошлом году 90 процентов сена в Маринском управлении застоговали вручную. На ручной труде ориентировались и в этом году. В хозяйствах довели задание по заготовке кормов до каждого рабочего, колхозника. Логи-

ка простая: надо твоей корове сено — коси для общественного скота, мы обеспечены кормами, тоже. А о том, как быстрем, с меньшими затратами выполнить и перевыполнить план заготовки сена, никто и не подумал.

Сенуборочную технику в управлении привели в готовность только к 1 июля. А к массовому сенокосению приступили «восьмью» Главный агроном т. Мареев обясняет это тем, что шли дожди. Невольно напрашивается вопрос, почему тогда в Чумайском совхозе приступили к косовище трав сразу после 20 июня?

Вот совхоз «Чебулинский». В первом отделении ремонт сенокосилок, закочинили кое-как, в конце первой декады июля. Из семян зевьев не все обеспечены даже конными косилками, ведь тут предстоит застоговать 700 тонн сена.

В третьем отделении управляемый т. Баталов сам вы-

шел на заготовку кормов: взял в руки вилы! Стогометатель же на приколе. Личный пример командира производства, конечно, дело хорошее. Но в данном случае наверняка было бы разумнее организовать механизированную уборку трав.

Бесспорно, что на неудобицах не обойтись без литовий, но в совхозе постарались перевести под них две трети сенокосных угодий — все естественные. Потом сена на каждую яровую косилку, веди хорошие косари срезают за день траву на площаде не более 0,30 га, а тракторная сенокосилка — 7—8 га. Одна машина заменяет 20 косарей. Выгода очевидна. Поэтому и сена в колхозе застоговано гораздо больше, чем у чебулинцев.

А нынче колхозников словно подменили. Многие безвыездно живут и работают в той самой притаежной зоне.

Причина таких перемен очень проста. Правление артели правильно организовало труд на сенокосе, заинтересовало колхозников. Каждой семье, имеющей скот, предоставлена возможность заработать две тонны сена. Но для этого необходимо заготовить не менее пяти тонн грубых кормов для колхоза. Иными словами, 60 процентов заготовленного сена остается в хозяйстве, а 40 — выдается колхознику. Если задание перевыполнено, член артели может получить еще одну тонну сена. Предусмотрены и другие меры поощрения.

В колхозе создано механизиро-

## ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

На 27 мая в области застоговано сена 178.274 тонны — 35,4 проц., заложено силоса из трав 68.317 тонн — 40,5 проц., и пла-

ну.

По производственным управле-

ниям заготовки кормов характеризуются следующими данными (в первой колонке) — процент выполнения плана стогования сена, во второй — процент прироста за две суток, третий — процент выполнения плана силообразования:

Беловское	35,7	1,9	18,7
Кемеровское	33,8	—	19,3
Л. Кузнецкое	48,8	4,2	70,4
Маринское	31,0	5,2	40,8
Новокузнецкое	28,7	5,2	53,2
Промышленное	39,1	4,8	109
Тихинское	30,4	4,5	30,4
Юргинское	40,9	5,9	40,9
Яйское	34,8	4,4	34,8

За две суток области застоговано 15.913 тонн сена. Прирост составил 3,2 проц. к плану, или 1,6 проц. в сутки. На этот раз наибольшего двухдневного прироста добились Юргинское, Маринское, Промышленное, Яйское и Ленинск-Кузнецкое управление.

Но, как видно из сводки, плюс

в этих управлениях сам же по себе очень незначительный и никаким образом не гарантирует выполнение полутора планов заготовки сена со начала массовой уборки трав.

Новокузнецкое и Кемеровское управление за две суток не прошли вперед ни на шаг. Причем новокузнецкие оказались по выполнению плана стогования на последнем месте в области, а кемеровчане заняли четвертое синько место.

В минувшее воскресенье в Кемеровском районе весь день стояла жаркая солнечная погода. И вот в такой день в совхозе «Мозжухинский» на сенокосных угодьях не было ни одного человека, ни одной машины. Почему?

Да потому, что, раздав угодья по дворам, руководители хозяйств не могут контролировать уборку трав.

Что может быть опаснее самотека и неорганизованности в это напряженное время! Пора производственным управлением, парткомам, первичным партиорганизациям самым решительным образом покончить с нерасторопностью и бесхозяйственностью на заготовках кормов.

## Годовой рубеж перекрыт вдвое

БРИГАДА А. ЖЕЛТУХИНА ПОВЫСИЛА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ЕЩЕ НА 14 ПРОЦЕНТОВ

На прокопьевском заводе «Электромашин» прошла экономическая конференция. На ней шел разговор о путях повышения производительности труда на предприятиях. Выступая на конференции, бригадир Алексей Желтухин доложил о ходе выполнения плана повышения производительности труда бригадой на шестой год семилетки. Как известно, клепальщики обещали в нынешнем году перевыполнить свою выработку на 7 процентов.

— Мы работаем колективом машиностроителей: обозначено, перенесено, — заявил А. Желтухин. — Замечательно идет дело в целом. Месячный план закончен за две декады.

На конференции подведен итог распределения почина на заводе. Планы повышения производительности труда имеют 55 бригад и 22 участка. Благодаря реализации из коллегии завода за полгода повысилась производительность труда на 2,2 процента.

(Корр. «Кузбасса»).

## ФОТОИНФОРМАЦИЯ ДНЯ



Птичники Первомайского совхоза Яйского управления выполнили годовой план. Стока 371 тысяча штук яиц при годовом плане 370 тысяч штук.

Себестоимость резко снижена по сравнению с прошлым годом. Тысяча яиц сейчас вместо плановых 93 рублей стоит 62 рубля 50 копеек.

На СНИМКЕ (слева направо): Егор Семенович КРЕМНЕВ — ст. птицеф., Мария Михайловна КРЕМНЕВА — зам. нач. Степан Коротких — птичники.

Организовано ведут заготовку кормов колхозники сельхозартели № 1, Революции Талынского управления. За короткое время они уложили в заряды более 300 тонн сена.

## В Совете народного хозяйства СССР

Совет Министров СССР принял постановление «О государственном пенсионном обеспечении и социальном страховании председателей, специалистов и механизаторов колхозов».

Согласно этому постановлению, председателям колхозов, имеющим высшую или среднюю специальность образования и работающим по специальности во всех звеньях колхозного производства, главным (старшим) бухгалтерам, механизаторам колхозов (трактористам-машинистам, трактористам, комбайнщикам, шофера姆, машинистам, работающим на стационарных установках, токарям, слесарям, мотористам, радиоинженерам, электрикам и другим лицам, имеющим производственную квалификацию и занятых на ремонте и обслуживании техники) назначаются пенсии по старости и по инвалидности, а членам их семей — пенсии по случаю потери кормильца, по нормам и в порядке, предусмотренном для рабочих, служащих и членов их семей.

Постановлением предусмотряется выплата указаным лицам пособий по временной нетрудоспособности, а также предоставление других видов обеспечения по государственному социальному страхованию по нормам, установленным для рабочих и служащих.

Постановление вводится в действие с 1 октября 1964 года.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Иногда слишком тяжелые. Между тем от того, насколько хорошо и удобен рабочий костюм, зависит и производительность труда, и настроение человека.

На коллегии решено увеличить в текущем и будущем годах выпуск для спецодежды тканей улучшенного ассортимента. Появится качество их окраски. Текстильщики получат машины, которые позволят выпускать ткани с малой усадкой. Специализация швейных предприятий обеспечит выпуск рабочих одежд в соответствии с требованиями сегодняшнего дня.

Предусмотрены также выделение дополнительные материалы для улучшения качества рабочей обуви.

(ТАСС).

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР в целях улучшения руководства гражданским воздушным флотом и обеспечения дальнейшего развития гражданской авиации образовал на базе авиации СССР.

# КУЗБАСС ОБГОНЯЕТ ВРЕМЯ

*Итоги развития народного хозяйства Кемеровской области в первом полугодии*

Трудящиеся Кемеровской области в первом полугодии добились новых успехов в развитии экономики и подъема благосостояния и культурного уровня народа. Задания, вытекающие из исторических решений XXII съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК КПСС, успешно выполняются.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План производства продукции трудающимися промышленных предприятий области и Кузбасского сознавхоза выполнен досрочно — 26 июня. Дополнительно произведены тысячи тонн минеральных удобрений, угля, железной и свинцово-цинковой руды, чугуна, стали, проката, кокса, металлоизделий, цемента, пакетов народного потребления других важнейших видов продукции.

Промышленность области и сознавхоза развила более высокими темпами, чем предусматривалось планом. Особенно быстрыми темпами развивалась химическая промышленность: темп роста ее в четыре раза выше, чем в целом по промышленности области. Трудящиеся химических предприятий перевыполнили план производства красителей, аммиака, синтетического, серной кислоты, капролактама, синтетических смол и пластмасс, пресс-поршков, фенольно-формальдегидных смол и других видов изделий.

452 промышленных предприятия области перевыполнили полутора план производственной и выдали сверх плана промышленной продукции на десятки миллионов рублей. План полутора по выпуску валовой продукции выполнен на 103 процента, в том числе предприятиями, подведомственным промышленному облисполкому — на 103 и предприятиями, подведомственным сельскому облисполкому — на 109 проц.

Предприятиями сознавхоза, расположенным на территории области, полутора план по валовой продукции выполнен на 103 процента, промышленными предприятиями Глазовского — на 100,4, местных Советов — на 104 процента. Производство промышленной продукции по сравнению с 1-м полугодием минувшего года в целом по области возросло на 6 процентов, в том числе по предприятиям, подведомственным промышленному облисполкому — на 5,4 и по предприятиям, подведомственным сельскому облисполкому — на 7,4 процента.

По предприятиям сознавхоза объем валовой продукции за этот период увеличился на 4,9, а по предприятиям, находящимся на территории Кемеровской области — на 5,2 процента.

За пять с половиной лет семилетки объем промышленной продукции в области увеличился на 43 процента, а химической промышленности — в два раза.

Выполнение плана производства валовой продукции и темпы роста по сравнению с 1-м полугодием 1963 года по отдельным отраслям управлений и комбинатам сознавхоза, местных Советов, союзных и республиканских министерств и ведомств характеризуются следующими данными (в процентах):

За 6 мес. к 1 полугодию 1963 г.

сторон	99,8	99,0
Управление строительства Алтайского края	106	108
Управление «Кузбассэнерго»	101	111
Управление «Росмолоко»	114	106

При выполнении плана выпуска валовой продукции в целом по области 101 предприятие не справилось с заданием, в том числе 53 предприятия сознавхоза, 12 предприятий местных Советов, 36 союзных и республиканских министерств и ведомств.

Отдельные предприятия области, выполнив план по валовой продукции, не справились с заданием по номенклатуре важнейших изделий. К ним относятся: Новокузнецкий химико-фармацевтический завод, Кемеровский анилокрасочный завод, завод «Кузбассэлектромотор», Кузнецкий машиностроительный завод, заводы «Электромашин», «Кузбассэлектротехник», «Электропропарат», мастерские штаба ТГСЧ, завод «Сибкремермонт», кирзоводы Прокопьевский, Осинниковский, Гаевский, Кондитерская фабрика № 5, Марининский ликероводочный завод и другие.

Выполнение плана выпуска валовой продукции по городам области составило (в процентах):

За 6 мес. к 1 полугодию 1963 г.

Анжеро-Судженск	102	107
Белово	104	102
Гурьевск	105	103
Кемерово	102	108
Киселевск	102	105
Ленинск-Кузнецкий	107	109
Марининск	109	104
Междуреченск	104	116
Мыски	98	134
Новокузнецк	102	106
Осинники	103	104
Прокопьевск	103	101
Тайга	105	92
Томск	100	120
Таштагол	108	99,6
Юрга	104	95
Березовская промзона	99,9	104
Тусурская промзона	108	107

Выполнение плана выпуска продукции в натуральном выражении по области и в целом по области возросло на 6 процентов, в том числе по предприятиям, подведомственным промышленному облисполкому — на 5,4 и по предприятиям, подведомственным сельскому облисполкому — на 7,4 процента.

По предприятиям сознавхоза объем валовой продукции за этот период увеличился на 4,9, а по предприятиям, находящимся на территории Кемеровской области — на 5,2 процента.

За пять с половиной лет семилетки объем промышленной продукции в области увеличился на 43 процента, а химической промышленности — в два раза.

Выполнение плана производства валовой продукции и темпы роста по сравнению с 1-м полугодием 1963 года по отдельным отраслям управлений и комбинатам сознавхоза, местных Советов, союзных и республиканских министерств и ведомств характеризуются следующими данными (в процентах):

За 6 мес. к 1 полугодию 1963 г.

Минеральные удобрения	105	104
Красногорский	109	137
Пресс-поршни фенольные	106	135
Фенольно-формальдегидные смолы	106	157

Синтетические смолы и пластмассы

Серная кислота

Спирт метиловый

Капролактам

Ионобензенные смолы

Кумарониденовые смолы

Химическое оборудование

Сульфамидные препараты

Чугун

Сталь

Прокат

Кокс 6-процентной влажности

Уголь каменный

Железная руда

Электроэнергия

Теплоэнергия

Цемент

Пищевая

Стекло оконное

Кирпич

Сборный железобетон

Деловая дрессировка (вывозка)

Пиломатериалы

Подшипники качения

Генераторы переменного тока

Электродвигатели переменного тока

Электродвигатели взрывобезопасные

Машинки постоянного тока

Швейные изделия

Кондитерские изделия

Макаронные изделия

Хлеб и хлебобулочные изделия

Кобасиные изделия

Пиво

Мясо

Цельномолочная продукция

Кожаная обувь

Мебель

Холодильники

Электротури

Пылесосы

Пищевое

Всего по област

в том числе: Куйбышевская СНК

Кемеровская обл.

в т. ч. Кемеровской обл.

всего по област

в том числе: Кемеровской обл.

всего по област

# В ДУХЕ СПРАВЕДЛИВОСТИ И ГУМАННОСТИ

**Новый советский Закон о пенсиях и пособиях колхозникам**

1 января 1965 года вступит в силу Закон о пенсиях и пособиях колхозникам, принятый 15 июля сессии Верховного Совета СССР. Этот закон комментирует в бесседе с корреспондентом агентства печати Новости (АПН) первый заместитель министра социального обеспечения Российской Федерации Георгий ДРОЗДОВ.

Создание в масштабах государства единой системы пенсийного обеспечения тружеников села является делом огромной важности. Оно занимает видное место в ряду крупнейших социальных преобразований, осуществленных в Советской стране за последние десятилетия.

Если кратко, одним словом охарактеризовать значение Закона о пенсиях и пособиях колхозникам, думается, наиболее точным будет слово гуманность. Каждая строка этого документа проникнута заботой государства о людях труда, о тех, кто создает материальные блага для народу.

Внушительным показателем улучшения благосостояния тружеников села является рост фондов общественного потребления, которые служат существенным дополнением к заработку рабочих, крестьян, служащих. Только в 1963 году граждане СССР получили из этих фондов 34,5 миллиарда рублей, или почти на 20 миллиардов рублей больше, чем 10 лет назад. За эти цифры стоят реальные блага, которым по своим потребностям пользуются каждый советский человек. Из общественных фондов потребления получают пенсии более 26 миллионов человек, оплачиваются отпуска и выдаются пособия по временной нетрудоспособности рабочим и служащим, обеспечиваются бесплатное обучение и бесплатная медицинская помощь всему населению страны. Счет общественных фондов свыше 12

Г. ДРОЗДОВ,

первый заместитель министра социального обеспечения РСФСР

венных предприятий уже пользуются правом на государственные пенсии. Кроме того, значительная часть сельского населения — более 13 процентов из общего числа нетрудоспособных колхозников — также получает пенсии.

Минимальные пенсии для колхозников несколько ниже, чем у рабочих и служащих. И это вполне естественно. Ведь сельские труженики располагают дополнительными источниками материальных благ, которых нет у жителей городов — необлагаемые налогом приусадебные участки с огородами и садами, в личном пользовании колхозников имеются коровы, домашняя птица и т. д. Советское законодательство на нынешнем этапе установило для колхозников более низкие минимальные размеры пенсий, чем рабочим и служащим. Впоследствии эти разрывы будут постепенно устраиваться.

Передовые колхозы, добившиеся высокого уровня развития производства, создали пенсионные фонды, в которые отчисляется определенный процент от доходов общественного хозяйства. Из этих фондов выплачиваются пенсии престарелым колхозникам и инвалидам. В ряде сельскохозяйственных артелей колхозники выплачивают пособия по временной нетрудоспособности: в женщинах, кроме этого, предоставляются оплачиваемые отпуска по беременности и родам. Во время беременности и после рождения ребенка сельской труженице предоставляется почты четырехмесячный оплачиваемый отпуск. Иными словами, закон предоставляет ей такие же права, каким пользуются работники и служащие.

По предварительным подсчетам, право на пенсию получают около 6,5 миллиона человек. Только в Российской Федерации число колхозных пенсионеров составит более четырех миллионов. Сотни тысяч колхозников будут пользоваться длительными оплачиваемыми отпусками по беременности и родам. Для выплаты пенсий и пособий этой массе людей потребуется примерно 1,3 — 1,4 миллиарда рублей в год.

Из каких источников будут черпаться эти средства?

Колхозы будут ежегодно отчислять в социальный фонд социального обеспечения колхозников примерно три-четыре процента от своих доходов. В 1965 году это составит около 800 миллионов рублей. Значительную часть рас-

ходов на выплату пенсий и пособий берет на себя государство. Пенсионный фонд будет финансироваться государственным бюджетом. Причем в законе специально оговорено, что выплата колхозникам пенсий и пособий ни в коем случае не будет сопряжена с какими-либо вычетами из их личных доходов.

Введение единой системы пенсийного обеспечения колхозников — планомерный этап в развитии советского общества. В этой связи уместно напомнить известные строки Программы КПСС, в которой записано: «Государственные органы, профсоюзы, колхозы по мере роста национального дохода в течение двадцатилетия постепенно возьмут на себя материальное обеспечение всех граждан, потерявших трудоспособность по возрасту или вследствие инвалидности. Пособия по болезни и потере трудоспособности, пенсии по старости распространятся на колхозников; размеры пенсий по старости и инвалидности будут повышаться».

Продолжая меняться, в вот сейчас Советское государство практически превращается в жизнь одно из важнейших положений Программы.

В докладе на сессии Верховного Совета СССР глава Советского правительства Н. С. Хрущев заявил, что «политика социального обеспечения в нашей стране проникнута постоянной заботой о человеке труда, духом справедливости и гуманности. Советские люди знают, что их материальное благосостояние обеспечивается всей мощью социалистического государства, непрерывным ростом его экономики, самоотверженным трудом всего народа на свое общество, на благо Родины».

Закон о пенсиях и пособиях колхозникам, знаменующий важный этап в повышении материального благосостояния сельских тружеников, несомненно, сыграет стимулирующую роль в дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР, в создании изобилия продуктов для народа.

(АПН).



## Международная жизнь

### СЕГОДНЯ В КАБИЛИИ

АЛЖИР, 27 июля. Корреспондент ТАСС Е. Попов передает, что правительство Айт Ахмеда, открытое в городе Уджидже, построенный СССР в качестве безвозмездной помощи. Это третий по счету объект, построенный Советским Союзом в качестве дара сомалийскому народу. В начале этого года в собственность сомалийскому правительству были переданы тиографии в Могадишо и производственную базу в Шейхе.

«Минута воспоминаний» — так называется киносборник, выпущенный Варшавской студией документальных фильмов. Фильмы киносборника рассказывают об освобождении Польши советскими польскими воинами от фашистских захватчиков, о художественной, политической и культурной жизни народной Польши.

• В тюрьме Куско (Перу) вспыхнуло восстание. Заключенные разоружили несколько перегородок между камерами и пытались попасть друг друга. Полиция открыла огонь, по восставшим. Один заключенный убит и несколько ранен. Восстание вспыхнуло сразу же после голодной забастовки, об явленной заключенным.

• В больнице штата Род-Айленд (США) скончалась рабочий Robert Tibor, 38 лет, получивший 25 июля большую дозу радиоактивного облучения в результате взрыва на ядерном предприятии в Чарлстоне. Администрация предприятия отказывается сообщить причину взрыва.

• Близ португальского города Опорто сошел с рельсов пассажирский поезд. 34 пассажира убито, 79 ранено. • За двадцать шесть дней в Дели выпало 480 миллиметров осадков, что намного превышает количества осадков, зарегистрированных когда-либо ранее метеорологами. Прошедший 26 июня ливень причинил большой ущерб городу. Во многих местах нарушена телефонная связь, целые районы города остались без электроэнергии.

(ТАСС).

городе Аазага показательный концерт по продаже населению мясопродуктов.

Вчера в другом крупном городе Кабилии, Бужи, состоялся многочисленный митинг, на котором выступил предприниматель Алан Ахмед. «Самой жгучей проблемой для населения города, — заявил он, — является безработица... Поэтому правительство решило построить в районе Бужи фабрику по производству рыбных консервов.

Докладчик заверил коммерсантов, что их имущество не будет конфисковано. «Более того, подчеркнул он, — тем, против кого эти меры были применены незаконно, имущество будет возвращено».

Произвол и насилие,чинимые вооруженными группами контрреволюционеров в отдельных районах Кабилии, вызывает возмущение кабильского населения. Забота правительства об улучшении экономического положения населения этого района обращает внимание на полную политическую изоляцию.

«Рабочие и фермеры умеют отличить ложь от правды и не позволяют авантюристам сбить себя с толку...» — пишет сегодня газета «Пелья», разоблачая попытки бужуказии убедить массы в том, что дороговизна является следствием существующего строя.

Местные власти намерены в ближайшем будущем с целью изоляции.

### РАСКРЫТО НОВОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ГИТЛЕРОВЦЕВ

ВАРШАВА, 27 июля. (ТАСС). Главная комиссия по расследованию преступлений в Польше приступила к поискам вещественных доказательств и свидетелей преступлений фашистов в окрестностях силезского города Вадим, южнее Балхихи. Как оказалось, там существует построенный в скалах подземный город. На глубине 400—500 мет-

ров — широкие бетонированные пещеры и огромные залы. Частично собранный комиссии материал и показания лиц, находившихся в годы второй мировой войны в Вадиме, свидетельствуют о том, что на сооружении подземного волчьего логова были заняты тысячи наемных, преимущественно угличанских русских, французов, поля-

ков, белгийцев, евреев и голландцев.

Комиссия на основании имеющихся в ее распоряжении материалов начала тщательное изучение подземного города.

Комиссия пока не удалось установить, когда началась эта таинственная стройка и для какой цели предназначалось это подземное логово.

В газете «Неда» сегодня опубликован интервью Макариоса. Гла-

ва кипрского правительства за-

явил, в частности, что, по его мнению, потребуется включить

кипрский вопрос в повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Он вновь подчеркнул, что

единственный решением кипрского вопроса является подпись под безусловной независимостью Кипра, позволяющая кипрскому народу на основе принципа самопределения строить свое будущее.

Премьер-министр Греции Папандреу следил совместно выработанно-

му двумя странами курсом действий в кипрском вопросе, несмотря на давление, которому подвергалась Греция.

В газете «Неда» сегодня опубликовано интервью Макариоса. Гла-

ва кипрского правительства за-

явил, в частности, что, по его мнению, потребуется включить

кипрский вопрос в повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Он вновь подчеркнул, что

единственный решением кипрского вопроса является подпись под

бесусловной независимостью Кипра, позволяющая кипрскому народу на основе принципа самопред-

деления строить свое будущее.

Премьер-министр Греции Папандреу следил совместно выработанно-

му двумя странами курсом действий в кипрском вопросе, несмотря на давление, которому подвергалась Греция.

В газете «Неда» сегодня опубликовано интервью Макариоса. Гла-

ва кипрского правительства за-

явил, в частности, что, по его мнению, потребуется включить

кипрский вопрос в повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Он вновь подчеркнул, что

единственный решением кипрского вопроса является подпись под

бесусловной независимостью Кипра, позволяющая кипрскому народу на основе принципа самопред-

деления строить свое будущее.

Премьер-министр Греции Папандреу следил совместно выработанно-

му двумя странами курсом действий в кипрском вопросе, несмотря на давление, которому подвергалась Греция.

В газете «Неда» сегодня опубликовано интервью Макариоса. Гла-

ва кипрского правительства за-

явил, в частности, что, по его мнению, потребуется включить

кипрский вопрос в повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Он вновь подчеркнул, что

единственный решением кипрского вопроса является подпись под

бесусловной независимостью Кипра, позволяющая кипрскому народу на основе принципа самопред-

деления строить свое будущее.

Премьер-министр Греции Папандреу следил совместно выработанно-

му двумя странами курсом действий в кипрском вопросе, несмотря на давление, которому подвергалась Греция.

В газете «Неда» сегодня опубликовано интервью Макариоса. Гла-

ва кипрского правительства за-

явил, в частности, что, по его мнению, потребуется включить

кипрский вопрос в повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Он вновь подчеркнул, что

единственный решением кипрского вопроса является подпись под

бесусловной независимостью Кипра, позволяющая кипрскому народу на основе принципа самопред-

деления строить свое будущее.

Премьер-министр Греции Папандреу следил совместно выработанно-

му двумя странами курсом действий в кипрском вопросе, несмотря на давление, которому подвергалась Греция.

В газете «Неда» сегодня опубликовано интервью Макариоса. Гла-

ва кипрского правительства за-

явил, в частности, что, по его мнению, потребуется включить

кипрский вопрос в повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Он вновь подчеркнул, что

единственный решением кипрского вопроса является подпись под

бесусловной независимостью Кипра, позволяющая кипрскому народу на основе принципа самопред-

деления строить свое будущее.

Премьер-министр Греции Папандреу следил совместно выработанно-

му двумя странами курсом действий в кипрском вопросе, несмотря на давление, которому подвергалась Греция.

В газете «Неда» сегодня опубликовано интервью Макариоса. Гла-

ва кипрского правительства за-

явил, в частности, что, по его мнению, потребуется включить

кипрский вопрос в повестку дня сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Он вновь подчеркнул, что

единственный решением кипрского вопроса является подпись под

бесусловной независимостью Кипра, позволяющая кипрскому народу на основе принципа самопред-

# САМЫЙ ОБЫЧНЫЙ

В Кемерово Шаповалов проработал тридцать лет назад. Кто такой Шаповалов? Бригадир ремонтников на капролактаме. Один из тех, с кем мы встречаемся каждый день в автобусах, на улице, в столовой. Самый обычный человек.

1962 год. На капролактаме готовились к пуску цеха. Тогда-то и пришел сюда слесарь б-го разряда Владимир Шаповалов. Увлек-

ся новизна производства. И сразу дела у него пошли очень хорошо. Присвоили седьмой, самый высокий разряд, поручили руководить бригадой. И не могли наработать. Никто так не болел душой за производство, не умел организовать рабочих, как Владимир. С тех пор и повсюду: на самом трудном участке всегда Шаповалов со своим отрядом умелые.

В квартале 4-15 Рудничного района не густо площадок для ребятишек. Поэтому дети развлекаются по мере своей сообразительности. Они резвятся обычно в комнатах заброшенного детского комбината. Для игры в прятки он уже подходит — на строительство его потратены громадные деньги.

В 1961 году управляющий трестом «Кемеровожилстрой»

ла новизна производства. И сразу дела у него пошли очень хорошо. Присвоили седьмой, самый высокий разряд, поручили руководить бригадой. И не могли наработать.

Никто так не болел душой за производство, не умел организовать рабочих, как Влади- мир.

Любят Владимира Шаповалова за безотказность в работе, за его

смелость, за то, что он зорче- ским побуждает даже к самому про- стому делу. И учит этому другим. На химкомбинате Шаповалова знают и как рационализа- тора. Большинство его предложе-ний направлено на улучшение условий труда. В общем, Влади-мир такой, каким должен быть бригадир: и передовой рабочий, и отличный руководитель. А когда он был председателем цехко- ма, к нему шли очень охотно, по- тому что всегда находили под- держку и помощь.

Т. АЛЕКСАНИНА.

## ПОЗАБЫТ, ПОЗАБРОШЕН...

1. Гольдфельд принял от инсти- тута ВостНИИ заказ на строи- тельство детского комбината. Че-рез два года учреждение должно было вступить в строй. Все не-обходимое для этого имелось: от- пущено достаточно средств, нала- жена бесперебойная доставка ма-териалов на площадку. Но в оди-

прекрасное время почти готовое здание было заброшено.

В декабре прошлого года на- чальник шестого участка т. Цели- цев, который руководил рабо- тами, спокойно констатировал факт: сдача комбината отложена. Руднич- ный райсполком, дирекция ВостНИИ встремились.

— Но волнуетесь, — отвечали в тресте «Кемеровожилстрой».

— Временная задержка. 1 мая 1964

года 140 ребяташек спрашивали но- вое.

Действительно, в январе этого

года в детский комбинат пришли

отделочники. Картину, которую

увидели они, поразила даже вы- давших виды мальчиков и штукату-

ров рамы без стекол, горбатые полы, исковещенные стены. В об- щем, запустение. Поработали там отделочники месяц, а в феврале их перевели на другой объект. Опять в здании заглянули по комнатам сквозняки, на пол налило сугробы снега. В Главкабинбастре по это- му поводу дали «исчерзывающе» разъяснение.

— Окончание строительства комбината на этот год не запла- нировано.

Как же так? Ведь в Стройбан-

ке лежат 43 тысячи рублей. А комбинат так нужен.

Р. ЕВГЕНЬЕВ,  
С. САШИН.

## ОТЛИЧНЫЙ ЛАГЕРЬ

Большая радость у тружени- ся треста «Стройиндустрия». Многие годы для них было трудной проблемой устройство детей в единственный пионерский ла- герь «Осиновый пless». И вот нынче открыт великолепный ла- герь на 300 мест. «Мечта» — так называли его сами дети. В за- рослях тальника, черепахи и ка- лины протекает горная речка.

Подноющие горы покрыты густым лесом. И в этом красивом месте разбросаны здания с верандами. У каждого из них есть название: «Чайка», «Ракета», «Космос», «Березка».

Л. ТРИБИС,  
рабочий треста  
«Стройиндустрия».

Г. Новокузнецк.

## РАЗВЕДКА „ГИГАНТОВ“

Перед шестым по счету мат-чемпиона «гигантов» легкой атлетики — команды СССР и США в Лос-Анджелесе корреспондент ТАСС попросил высказаться обоих тре-неров. Сэм Белл сказал: «Очень трудно предугадать победителя. Единственное, в чем можно быть уверенным, так это в том, что во всех видах программы разо-гра-тился исключительно острая борьба, результаты будут оче- плющие, а разница очков при общем подсчете — мизерной». Однако Белл выразил надежду, что у мужчины победы американ- ские легкоатлеты, а женщины СССР выступят лучше, чем в прошлом году в Москве.

На этот раз мужчины высту- пили на редкость неудачно, осо- бенно бегуны, которые не за-

два и за четвертое — одно). Если наши женщины вновь вы-играли, правда, уже менее убеди-тельно, чем съезжало, — 59:48, то мужчины проиграли американ-кам 42 очка.

Это — первое поражение на-ших легкоатлетов в традицион-ных встречах: все пять предыду-щих завершились в нашу пользу.

Что насасывает старшего тре-нера нашей сборной Г. Коробко-ва, то он заявил: «Перед нашими ребятами стоит сейчас самая сложная задача из всех, которы-е нам когда-либо приходилось решать. Кроме того, что амери-канская команда выступает у себя дома, она к тому же ис-ключительно сильна в этом году. Американские легкоатлеты за-метно подтянулись в тех видах, где они обычно уступали нам первыми два места... Наголову выше стала и женская команда США.

А вот несколько подробностей.

Что насасывает старшего тре-нера нашей сборной Г. Коробко-ва, то он заявил: «Перед нашими ребятами стоит сейчас самая сложная задача из всех, которы-е нам когда-либо приходилось решать. Кроме того, что амери-канская команда выступает у себя дома, она к тому же ис-ключительно сильна в этом году. Американские легкоатлеты за-метно подтянулись в тех видах, где они обычно уступали нам первыми два места... Наголову выше стала и женская команда США.

Думается, стоит приводить два эти высказывания. Сделан-ные тренерами накануне матча «гигантов», они оправдывают-ся полностью. Хозяева дали гостям на-стоящий «бой» и победили с об-щим счетом 187:156 (от каждого страна в каждом виде выступа-ет по два спортсмена). На второе место дается пять очков, за второе — три, за третье —

два и за четвертое — одно). Если наши женщины вновь вы-играли, правда, уже менее убеди-тельно, чем съезжало, — 59:48, то мужчины проиграли американ-кам 42 очка.

Что же, будем надеяться, что

члены «королевы» спорта

спорта обретут свою лучшую форму к началу Олимпийских игр в Токио, как это обещают тренеры.

А вот несколько подробностей.

Что насасывает старшего тре-нера нашей сборной Г. Коробко-ва, то он заявил: «Перед нашими ребятами стоит сейчас самая сложная задача из всех, которы-е нам когда-либо приходилось решать. Кроме того, что амери-канская команда выступает у себя дома, она к тому же ис-ключительно сильна в этом году. Американские легкоатлеты за-метно подтянулись в тех видах, где они обычно уступали нам первыми два места... Наголову выше стала и женская команда США.

Думается, стоит приводить два эти высказывания. Сделан-

ные тренерами накануне матча

«гигантов», они оправдывают-ся полностью. Хозяева дали гостям на-

стоящий «бой» и победили с об-щим счетом 187:156 (от каждого

страна в каждом виде выступа-ет по два спортсмена). На второе

место дается пять очков, за второе —

три, за третье —

два и за четвертое —

одно).

Сенсацию преподнес Р. Шуль-

ин. На 82 метра 55 сантиметров,

а Р. Клим — молот — на 68.80.

В. Кузнецов был лучшим в де-сятиятах — 7.842 очка.

Как всегда, не знали се-

рьезных Т. Пресс в метании диска и толкании ядра, ее се-

стрия Ирина — в барьерном беге.

Т. Шелканова — в прыж-ках в длину. Е. Озолина — в

метании копья.

В. БАБКИН.  
(ТАСС)

## Спортивное обозрение

воевала победы ни на одной ди-станции — от стартов до де-сяти километров.

Что ж, будем надеяться, что члены «королевы» спорта

спорта обретут свою лучшую

форму к началу Олимпийских

игр в Токио, как это обещают

тренеры.

А вот несколько подробностей.

Что насасывает старшего тре-нера нашей сборной Г. Коробко-ва, то он заявил: «Перед нашими ребятами стоит сейчас самая сложная задача из всех, которы-е нам когда-либо приходилось решать. Кроме того, что амери-канская команда выступает у себя дома, она к тому же ис-ключительно сильна в этом году. Американские легкоатлеты за-метно подтянулись в тех видах, где они обычно уступали нам первыми два места... Наголову выше стала и женская команда США.

Думается, стоит приводить два эти высказывания. Сделан-

ные тренерами накануне матча

«гигантов», они оправдывают-ся полностью. Хозяева дали гостям на-

стоящий «бой» и победили с об-щим

счетом 187:156 (от каждого

страна в каждом виде выступа-ет по два спортсмена). На второе

место дается пять очков, за второе —

три, за третье —

два и за четвертое —

одно).

Сенсацию преподнес Р. Шуль-

ин. На 82 метра 55 сантиметров,

а Р. Клим — молот — на 68.80.

В. Кузнецов был лучшим в де-сятиятах — 7.842 очка.

Как всегда, не знали се-

рьезных Т. Пресс в метании диска и толкании ядра, ее се-

стрия Ирина — в барьерном беге.

Т. Шелканова — в прыж-ках в длину. Е. Озолина — в

метании копья.

В. БАБКИН.  
(ТАСС)

## СЕГОДНЯ КИНО

Кинотеатр «МОСКВА». 1. Новый цветастый художественный фильм ШАХСЕНЕМ ГИРИЕМ (10, 12 — для детей: 2, 4, 6, 8, 10). 2. Сибирь на экране № 7. ОСОБЫЙ ЧАС ЗЕЛЕННОЙ (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 3. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 4. КИНОМАНЧИК СЕКРЕТНО (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «КОМСОМОЛ». 1. НАСТОЯЩИЙ ДРУГ. Новый художественный фильм, премьера которого состоялась в кинотеатре «Москва» (10, 11-15, 1-30, 3-15, 5-6, 45-80, 10-15). 2. Журнал НОВЫЙ ЧАС (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 3. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 4. КИНОМАНЧИК СЕКРЕТНО (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ПРОGRESS». 1. ОБЩЕСТВО. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 2. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 3. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 4. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15).

Кинотеатр «МЕДИАЛОР». 1. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 2. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 3. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 4. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15).

Кинотеатр «ФИЛМ». 1. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 2. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 3. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 4. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15).

Кинотеатр «СИНЕМА». 1. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 2. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 3. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 4. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15).

Кинотеатр «СТАРЫЙ». 1. КИНОМАНЧИК (12, 2, 4, 6, 8, 10-15). 2. КИНОМАНЧИК (12, 2,